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1.

Kati Basinci- 1

7 Test1 |

Bir 6grenci asagida verilen goérseldeki gibi gunlik
hayatta kati basinci ile ilgili 6rneklerden olusan
kartlar hazirliyor.

is makinelerinde palet
seklinde tekerlek ile
ylzey alani arttirllarak
yere yapilan basincin
azaltilmasi saglanmistir.

Hazirlanan karttaki alti gizgili ifade asagidaki
kartlardan hangisinde tekrar yaziimistir?

Cok soguk gegen bir kis glniinde bahgelerindeki
havuzlarinin buz tutmus oldugunu géren Ali, havuzun
diger tarafinda olan oyuncagini almak istemistir.

Ali buz Gzerinde hareket edip karsiya ge¢gmek icin
asagidaki yontemleri disunmektedir.

I. Tdm vicudu Uzerinde yatarak
Il. Tek ayak tzerinde

I1l. Dizleri ve dirsekleri Uzerinde

Buna gore verilen yontemlerin buzu gatlatma ris-
kinin en fazla olandan en az olana dogru sirala-
masi asagidakilerden hangisinde dogrudur?

A) N-1-1
B) Il-1-1Il
C) I-1-1
D) I-11-1Il
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3. Asagidaki, gérselde masa Uzerinde durmakta olan
silindir seklinde bir saksi verilmigtir.

Masanin yere yaptigi basinci bulabilmek igin,
I. Masanin bir ayaginin yuzey alani
[I. Masanin yuzey alani
[l. Silindirin ylzey alani
IV. Masanin agirhgi

V. Saksinin agirhgi
buyikliklerinden hangilerini bilmemiz yeterlidir?

A) I, IVveV
B) I, IV veV

C) I, 1L, IV ve V
D) 1,11, 11, IV ve V

4. Bir el arabasi ile asagdida goéruldigu gibi karpuz ta-
sinmaktadir.

El arabasinin yola yaptigi basinci artirmak igin,
I. Karpuz sayisi
II. El arabasinin tekerlek genisligi

[ll. Tekerlek sayisi

buyikliiklerinden azaltmamiz

yeterlidir?
A) Yalniz Il
B) Yalniz lll
C) lvell
D) llvelll

hangilerini




5. Gorsellerde bazi hayvanlarin vicut kisimlari goral-
mektedir.

[11.0rdegin ayag! IV.Devenin ayagi

Bunlardan hangileri basinci azaltmaya o6rnek
olarak verilebilir?

A) Yalniz|
B) IvelV
C) llvell
D) I, lllve IV

6. Ahmet, bos agirliklari esit ve 6zdes tekerleklere
sahip olan gérseldeki araglarin tekerlek sayilarinin
farkli oldugunu gézlemlemistir.

Buna goére Ahmet’in asagidaki yorumlarindan

hangisi dogrudur?

A) F kamyonuna yuk yuklenirse birim ylzeye
uyguladigi kuvvet azalir.

B) L kamyonunun olusturdugu basin¢g A kamyonu-
nun olusturdugu basingtan daha fazladir.

C) L kamyonunun tekerlek artirilirsa

olusturacagi basing artar.

saylsl

D) Kamyonlarin birim yUzeye uyguladiklari dik
kuvvetler esittir.

endirme ve Sinav Hizmetleri Genel MddCirliigl @
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7. A, B ve C cisimlerinin ylzey alanlari sirasi ile S, 2S
ve S'dir. Sekil | ve Sekil 1I'de cisimlerin esit kollu te-
razideki denge durumlari verilmistir.

Sekil |

L

Sekil Il
A cismi Gzerine B cismi konuldugunda yerde olusan
basing P, iken, B cismi tizerine C cismi konuldugun-
da yerde olusan basing P,, C cismi Uzerine B cismi
konuldugunda yerde olusan basing ise P;'tlr.
Buna gére P,, P, ve P, arasindaki iligki agagida-
kilerden hangisi olabilir?
A) P,=P,=P,
B) P,>P,>P,
C) P,=P3>P,
D) P, <P,<P4

8. Asagidaki tabloda bazi 6grencilere ait bilgiler verilmistir.
Ogrenci Agirhk Boy Ayakkabi
Adi Numarasi
Ali 50 1.50 35
Ayse 55 1.60 35
Ahmet 50 1.60 38
Tabloya goére ogrencilerin karda batma
miktarlar ile ilgili asagidakilerden hangisi

soylenebilir?(Ogrencilerin ayni model ayakkabi

giydigi dusuinulecektir.)

A) Boyu ayni olanlardan ayakkabi numarasi biyik
olan daha fazla batar.

B) Agirligr ayni olanlardan boyu fazla olan daha gok
batar.

C) Kara batma oranlari arasindaki iligki
Ayse > Ali > Ahmet’ tir.

D) Ayakkabi numarasi ayni olanlardan agirligi daha
az olan daha ¢ok batar.

_Q_




9. Bagimli degisken: Bagimsiz degiskenden etkilenen 10. Ogretmen basing konusunu anlatirken égrencilerine
degiskendir. K, L, M cisimlerinin agirhk ve taban alani ile ilgili

gidaki grafiklerini istir.
Bagimsiz degisken: Deneyi yapan kiginin degistirdigi asagidak grafiierini vermistr

degiskendir. Agirk M  Tabanalani
) A A K
Kontrol  edilen degisken: |ki deneyde de
degismeyendir.
Jmey K L L M
Asagida vyapilacak bir deneyin degiskenleri
verilmistir.
Bagimh degisken: Kati basinci Cisim Cisim
Bagimsiz degisken: Yiizey alani Grafiklere gore,
Bu degi§ken|ere gare yapllan deneyin garseli I. K cisminin basinci L cisminin basincindan
asagidakilerden hangisi gibi olabilir? fazladur.
A) 1. Deney 2. Deney [I. L cisminin basinci M cisminin basincindan
azdur.
§; lll. K ve M cisimlerinin basinglari birbirine esittir.
% ¢ikanimlarindan hangileri dogrudur?
S
=
3 A) Yalniz |
_8 B) Yalniz Il
g C) lvell
B) o
5 D) I, llve lll
I
>
2
%3]
¢
g
§ 11. Bir 6drenci, asagidaki sekillerde verildigi gibi eline
% aldigr kursun kalem ile esit buylklikte kuvvet
Tek ayak iki ayak § uygulayarak masanin (zerinde duran balonu
dstlinde listiinde ) patlatmaya calisiyor.
duran Ali duran Ali S :
C) 1. Deney 2. Deney &
=
Balonun en kisa siirede patlamasi i¢in segilmesi
gereken sekil ve nedeni asagidakilerden
D) 1. Deney 2. Deney hangisinde dogru verilmigtir?
e St P A) Sekil 1, ciinkii bu sekilde daha fazla basing
olusur.
B) Sekil 1, ¢lnkd kuvvet uygulanan ylzey daha
kGguktar.
. C) Sekil 2, ¢unku birim ylUzeye etki eden kuvvet
E'f fl II'E b' ! .| daha buyuktir.
astirilan astirilan . . .
raptiye raptiye D) Sekil 2, ¢lnkl kuvvet uygulanan ylzey daha

buyudktar.



12. Kati

13.

maddelerin zeminde olusturdugu basing,
zemine temas ettikleri ylizey alani ile ters, maddenin
agirligi ile dogru orantilidir.

Ayni model botlarini giyerek Murat, Nedim, Selma ve
Asiye kartopu oynamaktadirlar. Ogrenciler oynarken
kar Ustinde biraktiklari ayak izi derinliklerinin farkli
oldugunu gézlemlemigler ve bunlari cetvelle 6lcip
tabloya kaydetmiglerdir.

Ogrenciler Ayak izi Derinligi (cm)
Murat 1,5

Nedim 2

Selma 2,5

Asiye 1

Buna gore,

[.  Murat ve Nedim'in agirliklar ayni ise Murat’in
ayak numarasi daha buyuktar.

[I. Nedim ve Selma’nin ayak numarasi ayni ise
Selma’nin agirligr daha fazladir.

[ll. Asiye ve Murat'in ayak numarasi ayni ise Asi-
ye’nin agirhgi daha fazladir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz |
B) lvell
C) llvelll
D) I, Ilvelll

Gorseli verilen K, L ve M cisimlerinin ylzey alanlari
sirasi ile S, 2S ve 3S’dir.

S 28 3S

Cisimlerin yatay diizleme uyguladiklari basinglar
esit olduguna gore, cisimlerin agirhklan
arasindaki iligki asagidakilerden hangisinde
dogru verilmistir?

A) K=L=M

B) K>L>M

C) L>M>K

D) M>L>K
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14. Ozdes cisimler ile asadida verilen deney diizenegi

kurulmustur.

_ .

Buna gore yapilan deneye ait degiskenler agsagi-
dakilerden hangisinde dogru verilmistir?

A)

3S

Bagiml Degisken Kati Basinci
Bagimsiz Degisken Yuzey Alani
Kontrol Degiskeni Agirhik

B) Bagimh Degisken Yuzey Alani
Bagimsiz Degisken Agirhik
Kontrol Degiskeni Kati Basinci

C) Bagimli Degisken Yuzey Alani
Bagimsiz Degisken Kati Basinci
Kontrol Degiskeni Agirlik

D) Bagimh Degisken Agirlik
Bagimsiz Degisken Kati Basinci
Kontrol Degiskeni Yuzey Alani




Kati Basinci- 2 /—

1. Gorselde 6zdes kuplerle olusturulmus K, L ve M 3. Ugur, sekildeki gibi ylzey alanlari verilen cismi
cisimleri gosterilmistir. yuvarlayarak bahcelerinin disina atiyor. Cismi her
yuvarladiginda yere batma miktarini gézlemliyor.

K L M

Bu cisimlerin kirmizi ile boyanmis yerleri kesilip
cikarildiginda zemin ile cisimler arasinda
olusan basinglarindaki degisim asagidakilerden
hangisinde dogru verilmistir?

K_ L M

A) Artar Artar Azalir
B) Azalir Degismez Artar

Buna gore, cismin altta kalan yuizeyleri ile zemin-
de olusturdugu basiglarini gésteren grafik agagi-

C) Artar  Degismez  Azalr dakilerden hangisi olabilir?

D) Azalir Artar Degismez
A) ?aS|ng

2. Tarti Uzerine ¢ikan bir 6grenci asagidaki gibi iki de-
neme yapiyor.

p e . . . . L L Yuze
Birinci deneme: Tartinin Gzerine dnce iki ayagi ile y

basiyor ve tartinin tzerindeki degeri okuyor, daha
sonra tek ayagi ile basip tartinin Uzerindeki degeri
okuyor ve sonuglari not aliyor.

B) ?a3|ng

A B C D Yluzey

?aS|ng

ikinci deneme: Tartinin (izerine icinde kitaplarinin
oldugu sirt cantali ve ¢gantasiz gikarak sonuglari not
aliyor.

Buna gore,
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[. Birinci denemede tartida okudugu deger C)
degismemis ama tarti Gzerinde olusturdugu
basin¢ degismistir.

Il. ikinci denemede hem tartida okudugu
deger hem de tarti tzerinde olusturdugu
basing¢ degismigtir.
A B C D Yluzey

[ll. Her iki denemede de hem tartida okudugu
deger hem de tarti Uzerinde olusturdugu

basinc¢ degismigtir. D)

‘?asmg

cikarimlarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz|
B) Yalniz Il
C) lvell .
A B C D Yizey

D) Il ve lll




4. Bir isci sekilde goérilen dikddrtgenler prizmasi
seklindeki kutuyu kum zemine sirasiyla 1, 2 ve 3
numarali yuzeyler altta kalacak sekilde koyacaktir.

Buna gore 1, 2 ve 3 numarali yizeylerin kum
zeminde olusturduklarn derinlikleri arasindaki
iliski asagidakilerden hangisinde dogru
verilmisgtir?
A) 1>2>3
B) 1=2=3
C)2>1=3
D) 3>2>1

5. K kabinda bulunan sivi, taban alanlar ve kutleleri
esit olan L, M ve N kaplarina miktarca esit olacak
sekilde paylastirihyor. Daha sonra kaplar kum
havuzuna konuluyor.

A\
M kabi

Kkabi L kabi N kab!

Buna goére kaplarin kuma temas eden yiizeyleri
ile kum arasinda olusturduklarn basinglar
arasindaki iliski asagidakilerden hangisinde
dogru verilmistir?

A) L=M=N

B) M>N>L

C) N>L>M

D) L>N>M
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6. Evden eve nakliyat yapan gorseldeki tir gectigi
guzergahta bulunan yollarin bozulmasina neden
olmustur.

| |

Yollardaki bozulmalarin engellenmesi igin,

I.  Teker sayisi daha fazla olan nakliye arag
kullaniimali

Il. Tirlara daha az egya yuklenilmeli

lll. Kasasi daha genis
kullaniimall

nakliye araglari

onerilerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz Il
B) lvell

C) llvelll
D) I, llvell

7. Gorselleri verilen K, L, M ve N masalarina ait bazi
bilgiler asagidaki tabloda verilmistir.

mmTT

K masasi L masasi M masasi N masasi
Masanin Bir Ayagin .
Adi TabanyA?anl Agirtik
K masasi 2S G
L masasi S G
M masasi 3S G
N masasi 2S G

Verilenlere gére hangi masanin yumusak yiizeye
biraktigi iz daha azdir?

A) K
B) L
C) M
D) N




8. Ozdes kiipler sekildeki gibi Ust Uste yerlestirilerek
asagidaki yapi olusturuluyor. Uzerinde numara
yazilan kuplerden bir tanesi digerlerinin seklini
bozmadan alinmak isteniyor.

Buna goére, numaralanan kuplerden hangisi
alinirsa sekildeki yapinin zeminde olusturdugu
basing artar?

A) 1
B) 2
C) 3
D) 4

9. Develerin ¢6l ortaminda yasayabilmesini saglayan
Ozelliklerinden biri genis tabanli ayaklaridir. Bu
sayede develerin kum zeminde olusturduklari basing
azalir ve batmadan yuruyebilir.

Asagida verilen orneklerden hangisi develerin
durumu ile benzerlik géstermez?

A) Trenlerin tekerleklerinin fazlahgi

B) Kar araclarinin tekerleklerindeki palet

C) Ordeklerin parmak aralarinda bulunan perde

D) Kigin karli havalarda ara¢ lastiklerine takilan
zincir
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10. Ozdes kiplerin farkli sekil ve sayida kullaniimasi
ile cisimler olusturulmustur. Bu sekiller ile temas
ettikleri zemin arasinda olugsan basinglari gdsteren
grafik asagida verilmigtir.

Basing

]jI Cisim

Bu grafige gore cisimlerin sekilleri
asagidakilerden hangisi gibi olabilir?
1l 1]

I
"
7777777777?7777777’77729’“‘” (vatay)

B)

Zemin (Yatay)

T7777T7T7T77777777777777777

Zemin (Yatay)
Zemin (Yatay)

777777777777777777777777

11. Kum Uzerine 6zdes dikdortgen cisimler sekildeki gibi
yerlestirilmistir.

Sekil -1 Sekil -2 Kum Zemin(Yatay)

Buna gore asagidaki yorumlardan hangisi

yanhstir?

A) Sekil-1'de Ustteki cisim yan yatirilirsa basing
degismez.

B) Sekil-1'deki cisimlerin toprakta biraktiklar iz
daha derindir

C) Sekil-2’deki cisim yan yatirilirsa basing artar.

D) Bu iki dizenek ile agirligin kati basincina etkisi
g6zlemlenebilir.

g




12. Asagida bir hikayeden alinan kesit verilmigtir. 13. irem ve Gizem kendilerine sekildeki gibi bir pasta

“...Birbirlerinin sirtina tirmanmisglar. En altta esek, yaparak masanin Uzerine koyarlar. Pastada esit
sonra kbpek, onun (stiinde kedi ve nihayet en tepede blayUklikte dort fistikli dilim, dért cikolatali dilim
de horoz. Pencereye yaklasip cikarabilecekleri en bulunmaktadir.

ylksek sesle bagirmaya baglamiglar.” irem pastadan ©nce fistikli sonra gikolatali birer dilim

yerken Gizem once cikolatali sonra fistikli yemistir.

irem ile Gizem’in pasta dilimlerini yedikten sonra
soylediklerinden hangisi dogrudur?

Verilenlerden yola ¢ikarak,
I. Esegin tek basina yaptigi basing, digerleri
Uzerindeyken yaptigi basingtan daha azdir.

A) Irem: Yedigim fistikli dilim sonrasi pastanin
tabaga uyguladigi basing artmistir.

B) Gizem: Yedigim fistikh dilim sonrasi pastanin
tabaga uyguladigi basing azalmigtir.

C) irem: Yedigim cikolatali dilim sonrasi tabagin
masaya uyguladigi basing azalmistir.

II. Képegin bir ayagini daha kaldirmasi esek
Uzerinde olusturdugu basinci azaltir.

Ill. Her biri yere bastiklari ayak sayisini artirdikga

bulundugu yere uyguladiklari basing azalr. D) Gizem: Yedigim gikolatali dilim sonrasi tabagin

masaya uyguladigl basing degismemigtir.
¢ikarimlarindan hangileri dogrudur?

A) lvell
B) Ivell
C) llvelll
D) I, Ilvelll
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1.

Sivi ve Agik Hava Basinci- 1

K, L ve M kaplar ile gdrselde verilen deney
dizenegdi kurulmustur. Deney sonunda ise kaplarin
tabanlarinda olusan sivi basinglarinin farkli oldugu
anlasiimistir.

M
L% 3d
—
h h
2 d
K
o h
o7 2d
h

Bu kaplarin tabanlarinda olusan sivi basinglari-
nin farkli olmasinin sebebi asagidakilerden han-
gisinin farkli olmasi ile agiklanabilir?

A) Kaplarin bulunduklari yiiksekliklerin
B) Kaplarin hacimlerinin

C) Kaplardaki sivilarin yogunluklarinin
D) Kaplarin sekillerinin

Kurulacak bir hidroelektrik santrali icin mihendisler
fikirlerini asagidaki gibi belirtiyorlar.

Barajdaki su seviyesinin ¢ok ylksek olmasi gerek-
mektedir. Bu ylzden suyu tutan baraj duvarinin alt
kismi daha kalin olmaldir. Carklara génderilen su
duvarlarin en altina kadar indirilmelidir.

Buna goére miihendisler, sivi basincinin bagh
oldugu etkenlerden hangisini dikkate almigtir?

A) Yer cekimi
B) Sivinin cinsi
C) Kaplarin sekilleri
D) Sivinin derinligi

MEB e Olgme, Degerlendirme ve Sinav Hizmetleri Genel Miidiirliigii

3. Ogretmen 6grencilerinden; esit hacimli kaplari

su veya tuzlu su ile tamamen doldurmalarini,
kab tabanlarina 6zdes delikler acarak kaplardaki
suyu bosaltabilecekleri diizenekler tasarlamalarini
istemistir.

Verilen  ybnerge  dogrultusunda  d6grencilerin
tasarladigi duzenekler numaralanarak agagida
verilmigtir.
NS
2h &
W
2S S 2S S
I. dizenek Il. duzenek lll. duzenek IV. dizenek

Buna gore, ka¢ numaral diizenekteki sivi en
uzun sirede bosalir?(d >d

A) |
B) Ii
c) Il
D) IV

tuzlu su su )

. Antrenmanlarini 2 metrelik havuzda dipten ylzerek

yapan bir ydzlicl yarigmalara hazirlanmaktadir.
Hocasina, ayni antrenmani denizde yaptidinda
kulaklarinin daha fazla baskilandigini sdylemistir.

Bu durumun sebebi,

I.  Havuzda alaninin daha kugtk olmasi

II. Deniz suyu yogunlugunun daha fazla
olmasi

Ill. Havuz suyunun daha berrak olmasi

yargilarindan hangileri ile agiklanabilir?
A) Yalniz |

B) Yalnizll

C) llvelll

D) I, llvell



5. Asagidaverilenkaplarda6zdes sivilar bulunmaktadir. 7. Swvi basinci konusunu anlatan égretmen sabit hizla
akan bir muslugun altina bir kap yerlestirmistir. Kap

6 su dolarken, kabin tabanindaki sivi basincinin za-
h mana bagl degisimi asagidaki grafikteki gibidir.
h
T Y Z A Sivi
basinci

Kaplarin tabaninda olusan basinglarin karsilas-
tinlmasi asagidakilerden hangisinde dogru veril-
mistir?

Zaman
A) T>Y>Z >

B) T>Z>Y
C) Z>Y>T
D) Y>Z>T

Buna goére muslugun altina konan kap asagidaki-
lerden hangisidir?

6. Asagidaki belirtilen kaplara belirtilen seviyelere
kadar T ve Y sivilari konuluyor.

©® MEB e Olgme, Degerlendirme ve Sinav Hizmetleri Genel Miidtirliigii @
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Sivibasincinin derinlik ve yogunluklailiskisini ince-
lemek icgin verilen deney diizeneklerinden hangisi
segilmelidir?

Sivi basinci Sivi basinci
Derinlik iligkisi Yogunluk iligkisi
A I-1l I -1
B) -1l " -1v
C) l-Iv -1V
D) -1l I -1




8. Asagida esit hacim bdlmeli kapta bulunan suyun
tamami K, L ve M kaplarina esit olarak paylastirihyor.

Kaplarin tabanina etki eden sivi
karsilastirmasi  asagidakilerden
dogru olarak verilmigtir?

A) K=L=M
B) M>L>K
C) M>K>L
D) L>M>K

M

basinglarinin
hangisinde

MEB e Olgme, Degerlendirme ve Sinav Hizmetleri Genel Miidiirliigii

9. Asagidaki sekilde bdlmelendirilmis bir kap ve 6zdes
iki musluk verilmistir. Kap igerisinde gorseldeki gibi K
ve L noktalari belirlenmistir. Sadece 2. musluk agildi-
ginda kap 18 dakikada tamamen doldurulmaktadir.

1. musluk 2. musluk
e \_r\\ f“'\_;- |
L -

EEna

Buna gore,
I. 2.musluk acgik iken 10. dakikada K ve L nok-
talarindaki sivi basinglari esittir.

Il. 2.musluk acgik iken 14. dakikada L noktasin-
daki sivi basinci K noktasindaki sivi basinci-
nin iki katidir.

Ill. 1. ve 2. musluk ayni anda acilirsa 2. dakika
sonunda K noktasinin basinci L noktasinin
basincina gére daha hizli artar.

c¢ikarimlarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz |
B) lvell
C) lvell
D) Il velll



10. Ogretmen bir su damacanasiyla gérseldeki deneyi
yapmistir. Bu deneyde:

1. durumda damacananin kapagi agiliyor.

2. durumda kagit yakilarak damacananin igine ati-
liyor.

3. durumda kagit yanarken agzi kapatiliyor ve sekli-
nin bozuldugu goézleniyor.

4. durumda kapak agiliyor ve sise eski haline dénu-

yor.
-
P I I e S PR B S
N
1. Durum 2. Durum 3. Durum 4, Durum

Yapilan deneye gore,
I. 1. durumda damacana igindeki basing acik
hava basincina esittir.

II. 2. durumda kagit yanarken isinin etkisiyle
hava molekdilleri disariya gikmistir.

Ill. 3. durumda damacananin buzilmesi, agik
hava basincinin fazla olmasindan kaynaklan-
maktadir.

IV. 4. durumda damacananin eski haline gelme-
sinin sebebi acik hava basincinin fazla olma-
sidir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) lvell
B) I, llvelll
C) I, llvelV
D) II, Il ve IV

MEB e Olgme, Degerlendirme ve Sinav Hizmetleri Genel Miidiirliigii

11. Dusey kesiti ve olglleri asadidaki sekilde verilen kap
icerisinde A noktasi belirlenmistir. Kap sabit suratle
akan K muslugu ile doldurulmaktadir.

O o>

28

K muslugu acilip kap tamamen doldurulursa A
noktasinda olugan sivi basincinda meydana
gelen degisimi gosteren grafik asagidakilerden

hangisidir?
A) Basing
N
3 7aman
B) Basing
A
> /aman
C) Basinc
A
> 7aman
D) Basing
A
/_‘; Zaman




Sivi ve A¢ik Hava Basinci- 2

7 Tests |

1. Taban alanlar verilen I, Il ve Ill numarali kaplar h
yuksekliginde sivilar ile doldurulmustur. Sivilarin
kabin tabaninda olusturduklari basinglari arasindaki
iligski ise Il > 1 > |l seklindedir.

| 1} mn
S 25 25

Buna gore sivilarin yogunluklar arasindaki iligki
asagidakilerden hangisinde dogru verilmistir?

A) 11> 1> 1l
B) lll>1>1l
C) =1ll>1
D) I>1=1Il

2. Ogretmen su dolu bardagin iizerini kagit ile kapatir
ve hi¢ hava almayacak sekilde hizlica ters cevirir.
Bir suire boyunca kagidin dismedidi ve suyun
doékulmedigi gozlenir.

L .
' U

Asagidakilerden hangisi bu deneydeki olaya

benzer bir uygulama degildir?

A) Yapiskan vantuz askilarin zeminde yapisik
kalmasi

B) Siringanin  hareketli sapini
sivinin siringada yukselmesi

C) Ucgan balonun yukarilara ¢iktikga hacminin
blylimesi

yukari g¢ekince,

D) Cay tabagina dokilen az miktardaki cayla
bardagin tabaktan ayrilamamasi
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4. Gorsel

3. Asagida sekilleri verilen 6zdes kaplar h yliksekligine
kadar su ile doludur.

Verilen sekillerle ilgili olarak asagidaki

¢ikarimlardan hangisi yanhstir? (dyag <dg,)

A) 1. kap, su yerine yag ile h yuksekligine kadar
doldurulursa A noktasindaki sivi basinci B
noktasindan az olur.

B) Kaplara tasirmadan birer bardak yag
eklendiginde A noktasindaki sivi basinci B

noktasindan daha fazla olur.

C) Kaplardan esit miktarda su alindiginda A ve B
noktalarindaki sivi basinglari esit olmaz.

D) Kaplar tamamen su ile dolduruldugunda A ve B
noktalarindaki sivi basinglari esit olur.

I'de verilen kap tamamen bir sivi ile
doldurulmustur. Bu sivida bazi degisiklikler
yapildiktan sonra kabin tabaninda olusan sivi
basincinda meydana gelen degisiklik Grafik I'de
verilmistir.

A Sivi basinci
h
h _
h 4P | |
h 2P} - - 4 ~—
| [
- : Zaman
Gorsel | Grafik |

Verilen grafikteki degisimi elde edebilmek igin,
[. Kaptaki su miktarinin yarisi bosaltiimistir.

[I. Kaptaki su seviyesi 2h’ ye dusUrtulmastar.
[ll. Kaptaki suya tuz eklenip, suyun yogunlugu

artinlmistir.
islemlerinden hangileri yapilmis olabilir?

A) Yalniz |
B) Yalniz Il
C) lvell

D) Il velll

_Q_




5. Balonun igerisine su doldurup, Uzerinde delikler
agan ogrenci balona bastirdiginda tim deliklerden
suyun hizla fiskirdigini gézlemliyor.

Bu 6grenci yaptigi deneyde asagidaki sorulardan
hangisinin cevabini aramaktadir?

A) Sivilar basinci her yonde esgit iletir mi?

B) Sivilarin agirhgi basinci nasil etkiler?

C) Sivinin derinligi akis hizini nasil etkiler?

D) Sivilarin basinci
midir?

sivinin - yogunluguna bagli

6. Acik hava basinci ile ilgili asagida verilen
ifadelerden hangisi yanlistir?

A) Deniz seviyesinde agik hava basincinin degeri
76 cm yuksekligindeki civanin yaptigi basinca
esittir.

Deniz seviyesinde yukarilara dogru cikildikca
acik hava basinci artar.

Torigell'nin deniz seviyesinde 0 °C'ta yaptigi
deney acik hava basincinin varligini kanitlar.

Acik hava basincini 6lgen alete barometre denir.

B)
C)

D)

7. Asagidaki gorselde yukseklikleri ve ylzey alanlar
verilen kaplar bulunmaktadir. K, L ve M sivilari ile
doldurulan bu kaplarin tabanlarinda olusan sivi
basincinin esit oldugu bilinmektedir.

Buna gore,
arasindaki
dogru verilmistir?
A) K=L=M

B) L>M>K

C) K>M>L

D) L=M>K

kaplardaki sivilarin yogunluklan
iliski asagidakilerden hangisinde
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8. Ogretmen sivi basinci ile ilgili asamalar ve goérsel-
leri asagida verilen deney duzeneklerini hazirliyor.
Deneyde;

*Ozdes dort sise alarak numaralandiriyor.

*Siselere belirlenen noktalardan 6zdes delik agiyor.
*Delikleri oyun hamurlari ile kapatiyor.

*Qiseleri asagidaki gorseldeki gibi K ve L sivilari ile
dolduruyor.

Bir 6grenciden sivi basincinin derinlige bagl oldugu-
nu gostermek icin iki sise segcmesi ve oyun hamurla-

rini gikarmasini istiyor.
v

Il
Buna gore 6grenci 6gretmenin istedigini
yapmak i¢in hangi siseleri segmelidir?

dogru

Al ve ll B) I ve IV

C)llvelV D) Il ve IV

9. Bir etkinlikte, bos bir sit kutusunun 6n yuzine bir

delik acihp kutu su ile dolduruyor. Kutunun kapagi
acikken suyun delikten disariya aktigi (Sekil 1),
kutunun kapagi kapal iken delikten disariya su
akmadigini (Sekil 2) gézlemleniyor.

o

———— O _ "
Sekil 1 Sekil 2
Etkinlik ile ilgili asagidakilerden hangisi
dogrudur?

A) Sekil 2' de kutu icindeki gazlar akigi engeller.

B) Sekil 1' de suyun delikten akisinda yalnizca sivi
basinci etkilidir.

C) Sekil 1" de suyun delikten akisinda yalniz acik
hava basinci etkilidir.

D) Sekil 2'de kutunun igindeki ve disindaki basing
dengelenmistir.

@




10. Bir dgretmen &6zdes huni, hortum ve U borusu
kullanarak agsagidaki deney duzeneklerini hazirliyor.
Deneyi yapmak icin hunileri sivi iglerinde ayni
seviyeye getiriyor.

Zeytinyagi

Buna gére yapilan deneyin degiskenleri igin,

I.  Sabit tutulan degiskenlerden biri kaptaki sivi
miktaridir.

II.  Bagimsiz degisken sivi derinligidir.

lll.  Bagimli dedisken U borusunun sag kolundaki
clva seviyesinin degisimidir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz|

B) Yalniz Il

C) lvell

D) llvelll
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11. Gorselde bir deney anlatiimistir.

|4

1 2 3 4
1. ici bos, agzi agik teneke kutu aliniyor.
2. Teneke kutu ispirto ocagi tzerindeki
sistemde isitiliyor.
3. Isitma islemi bitirilip kutunun kapagi
kapatiliyor.
4. Kutunun ige dogru buzuldigu goz-
lemleniyor.

Deney asamalarina gore asagidaki ifadelerden

hangisi yanhstir?

A) 1.asamada kutu igindeki icindeki basinci agik
hava basincina esittir.

B) 2.asamada kutu isitilirken kutu icinde Isinan
hava yukari ylkselir.

C) 3.asamada kapagin kapatimasiyla basing
dengelenir.

D) 4.asamada kutunun buzilme sebebi,agik
hava basincinin kutu igindeki basingtan buyuk

olmasidir.

12. Asagidaki sekilde 2r yarigapl silindir seklindeki kap
h yUksekligine kadar su ile doludur.

Kabin tabaninda olusan sivi basincini azaltmak
isteyen bir ogrenci asagidakilerden hangisini
yaparsa amacina ulagmis olur?

A) Suileaynihacimde daha yogdun bir sivi kullanmak
B) Kabi 2h yiiksekligine kadar su ile doldurmak

C) Yarigapi r olan bir silindir kullanmak

D) Kabin igerisindeki
buharlastirmak

suyun  bir  kismini

_®_
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1.

Periyodik Sistem

Periyodik cetvelde sunum yapan 6gdrenci boyanarak
belirlenmis elementlerin 6zellikleriyle ilgili olarak
asagidaki ifadeleri kullanmistir.
1A 8A
2A 3A 4A 5A BA TA
B GRUPLARI
3B 4B 5B 6B 7B 8B 8B 8B 1B 2B

N o g b~ W N -

I. Tel ve levha haline getirilip islenebilirler.

II. Isi ve elektridi iyi iletmezler.

Ill. Oda sicakhdinda kati, sivi ve gaz halde
olabilirler.

Buna gore, ogrencinin kullandigi ifadelerden
hangileri element grubunun tamami igin
dogrudur?

A) Yalniz |

B) Yalniz I

C) lvell

D) Il velll

Periyodik tabloda ayni grupta yer alan elementlerin
kimyasal o6zellikleri genellikle birbirine benzerdir.
Ornegin: flor, klor ve brom elementlerinin gl de
benzer kimyasal dzellik gosterir.

Bu aciklamaya gore asagidaki 2’li gruplar
halinde verilen elementlerin hangisi ayni grupta

olmalarina ragmen benzer kimyasal o6zellik
gosteremez?
A) 8A B) 2A C) 1A D) 1A

He Be
Ne Mg M
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. Asagida K, L ve M elementleri ile ilgili bazi bilgiler

verilmigtir.
- Kve L elementleri ayni grupta yer alir.
- L ve M elementleri ayni periyotta yer alir.

- M'nin atom numarasi K'nin atom numarasindan
bayaktar.

Buna gore, K, L ve M'nin yer aldigi periyodik
tablo kesiti asagidakilerden hangisinde dogru
verilmistir?

A)

K

L M

B [ M K

L

©) L M
K

D) <

L M

4. Periyodik tablodan alinan bir kesit asagdida verilmistir.

K|L|M

Verilen bu elementlerle ilgili,

I. Ayni grupta yer alirlar.

II. Ayni periyotta yer alirlar.

[ll. Atom numarasi en fazla olan M elementidir.
bilgilerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz |
B) Yalnizll
C) lvell

D) Il velll



5. Ogretmen derste dgrencilerine elementler ile ilgili bir

oyun oynatmak ister. Doruk ve Ada'dan masasinin
Uzerine biraktigi element sembollerinin yazili oldugu
kartlardan, 1 dakika iginde ametal olanlari kendisine
getirmesini ister. Kurala gore dogru getirdikleri her
kart icin +2 puan, yanhs getirdikleri her kart icin
-1 puan alacaklardir. En ylUksek puani alan oyunu
kazanacaktir.

Oyunu Doruk kazandigina gore, Doruk ile Ada'nin
topladigi kartlar asagidakilerden hangisindeki
gibi olabilir?

Doruk Ada

A) H-CI-N-O-Al Ca—N-O-Al-S
B) A-Mg-N-O-S H-O-N-Na—Ca
C) F-Ca-S-H-O-Al-K  S-CI-Al-O-Ca-F
D) H-N-Na-Al-Li-Mg  Li~Na-N-O-ClI

. Asagida periyodik tablodan bir kesit verilmigtir.

1A 8A
1-periyot.2A 3A 4A 5A 6A 7A.
2.periyot G G .....
3.periyot G G G ....

e vegclcliclcliciclicicl el el \ | il Ih
. G Turuncu =T

Gri —G
Ametaller Metaller Yari Metaller  \ayi —M

Verilen periyodik tablo ile ilgili,

I. 2. periyot 2A grubunda yer alan element elektrigi

iyi iletir.

II. Ayni grupta bulunan tim elementlerin kimyasal

ozellikleri benzerdir.

[ll. 8A grubunda bulunan elementler yari metallerdir.
¢ikarimlarindan hangileri kesinlikle dogrudur?
A) Yalniz |
B) Yalniz Il

C) lvelll
D) 1,11 velll
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. Asagida bazi elementlerin 6zellikleri verilmistir.

- YUzeyleri mat gérinumludar.
- Kirilgandir, igslenemez.
- Isty1 ve elektrigi iyi iletmez.

Buna gore ozellikleri verilen elementin bulunabi-
lecegi yerler asagidakilerden hangisinde dogru
renklendirilmistir?

INE n
B) | O
c) [ 0
D) | ]
n

|

B

||

[ |

L A




8. Gorselde verilen periyodik tabloda element gruplari
farkli renklere boyanarak numaralanmistir.

N %
mE SE|v N 5 i i 1
Ly | T

Ll bbb bbb boleln | RENI"

<

Bu periyodik tabloda nerede bulunduklari bilinmeyen
K, L ve M elementleriyle ilgili asagidaki bilgiler
verilmistir.

- K elektrigi ve 1s1yi iyi iletir, M iyi iletmez.
- L oda sicakliginda tek atomlu gaz halde bulunur ve
kararl yapidadir.

Buna gore K, L ve M elementlerinin periyodik

tablodaki numarali bodlgelerden hangisinde
olmasi beklenir?
K L M
A) I v Il
B) I I v
C) Il v I
D) I I 1l
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9. Ogretmen gérselde verilen periyodik tabloyu égrencilerine
gostermigtir.

I [ | JOe
Lk bbb bbbl | NN

M Vetal [l Yar Metal [iil] Ametal v Soygaz

Sonrasinda 6grencilerinden;

- Oda sicakliginda civa harig kati halde bulunur.

- Yuzeyleri parlak gorGnUmludur.

- Elektrigi ve isiy! iyi iletir.

Ozelliklerine sahip elementlerin hangi renkli bdlgede
bulundugunu sdylemelerini istemigtir.

Buna gore, 6grenciler numaralanmis bolgelerden
hangisini se¢melidir?

Al B) Il

C) il D) IV

10. Elementlerin siniflandiriimasi elementleri
tanimamiza, kullanmamiza ve ne tur bilesikler
olusturabileceklerini tahmin etmemize yardimci olur.

Bir Uretici tencere yapiminda kullaniimak Uzere bir
G elementi seciyor.

Uretici ayni ozelliklere sahip ama daha ucuz

bir element bulmak isterse asagidakilerden

hangisini tercih etmelidir?

A) G elementi ile ayni periyotta ve ayni kimyasal
Ozelliklere sahip olmal

B) G elementi ile ayni grupta ve ayni fiziksel
Ozelliklere sahip olmall

C) G elementi ile ayni grupta ve ayni kimyasal
Ozelliklere sahip olmall

D) G elementi ile ayni periyotta ve ayni fiziksel
Ozelliklere sahip olmall

@
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1.

Ogrencilerden goérselde verilen periyodik tabloya
bakarak periyot numarasiyla grup numarasi ayni olan
elementlere ornekler vermeleri istenmistir.

1A 8A

.ZA 3A 4A  5A 6A 7A.

Buna gore istenilen 6zellige ,
I. Be (Berilyum)

II. Ne (Neon)

. Al (Aliminyum)
elementlerinden hangileri sahiptir?

A) Yalniz |
B) Yalniz Il
C) lvell

D) Il velll

P: Bulundugu periyotta en biyik atom numara-
sina sahiptirler.

R: Oda sicakliginda kati, sivi veya gaz halde bu-
lunabilir.

S: Fiziksel 6zellikleri metallere benzerken kimya-
sal dzellikleri benzemez.

Ozellikleri verilen bu elementler agagidakilerden
hangisinde dogru siniflandiriimigtir?

P R S
A) Metal Ametal Soygaz
B) Soygaz Yari metal Ametal
C) Ametal Metal Yari metal
D) Soygaz Ametal Yari metal

©® MEB e Olgme, Degerlendirme ve Sinav Hizmetleri Genel Miidtirliigii @

13. Periyodik tabloda bazi elementlerin yerleri
gOsterilmistir.
] 7]
Y L
K

Verilen elementlerle ilgili asagidaki ifadelerden
hangisi dogrudur?

A) KveY elementleri ametaldir.

B) T oda sicakliginda gaz halindedir.

C) L elementi metal sinifinda bulunur.

D) Atom numarasi en blyUk olan K elementidir.

14. Gorselde periyodik tablo verilmistir.

Bu periyodik tablo lizerinde oklar yoniinde hare-
ket edildiginde,
I. 1 ydninde periyot numarasi degismez.

II. 1 yénlinde grup numarasi azalir.
Ill. 1 ve 2 ydnunde atom numarasi artar.

IV. 2 yéninde grup numarasi artar.
ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) lvell

B) lvelll

C) I, llvelV
D) LI velV




Fiziksel ve Kimyasal Degisimler/Kimyasal Tepkimeler

7 Test2 |

1. Ayrimsal damitma, kaynama noktalari birbirinden
farkli sivi - sivi karigsimlari ayirma ydntemidir.
Karisim damitma kabinda isitilinca, kaynama
noktasi dusuk olan sivi buharlasarak karisimdan
ayrilir. Buharlasan sivi sogutucuda tekrar yogusarak
baska bir kap iginde biriktirilir ve bdylece ayirma
islemi tamamlanmis olur.

Sogutucu

|
=

Toplama kabi

Sekildeki ayrimsal damitma diizeneginde alkol-su
karisimi vardir. Karisim, sivilar birbirinden ayrilana
kadar isitiliyor. (Alkolin kaynama sicakligi sudan
daha dusuktir.)

Verilen bilgi ve deneye gore,
I. Toplama kabinda alkol birikir.
II. Maddelerin isitiimasi sonucu
degismistir.
[ll. Sivilarin buharlastiktan sonra sodutucudan
gecerken tekrar sivilasmasi, yagmurun yag-
ma olayina benzetilebilir.

kimlikleri

yorumlarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz|
B) lvell

C) lvell
D) llvelll

2. Kimyasal tepkimeler i¢in agsagidakilerden hangi-
si yanhgtir?

A) Toplam kitle degismez

B) Proton sayisi degismez

C) Atom turd ve sayisi degismez

D) Fiziksel ve kimyasal ozellikler degismez

_@_
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3.

100 g buz isitici ile 1sitilarak tamamen eritiliyor.

’7-_“—?1_”\ ",'_J,‘}.L_“
100 g 100 g
Buz Su

Bu durumla ilgili olarak,
I.  Buzun erimesi fiziksel degismedir.
II. Isiticinin yanmasi kimyasal degismedir.

I1l. Buzun molekiler arasi boslugu arttidi igin i¢
yapisi degiserek suya donuismusgtir.

yorumlarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz |
B) Ivell
C) llvelll
D) I, 1lvelll

Sekilde bir kapta meydana gelen degisimler tanecik

modeli ile gdsterilmistir.
00: ; 00: O &
00:>-0 0,006

00: 0: 0 o0

Baslangi¢ 5. dakika 10. dakika

Verilen sekil ve agiklamalara gore,
I. ilk 5 dakikada maddenin i¢ yapisi degisme-
mistir.
Il. Baslangi¢tan 10. dakikaya kadar 1si agiga
¢ikmis olabilir.

lll. 5ile 10. dakikalar arasinda kimyasal degisim
gerceklesmigtir.
ifadelerinden hangileri kesinlikle séylenir?

A) Yalniz |
B) lvell

C) lvell
D) Il velll




5. Asagidaki sekillerde maddenin tanecikli yapisinda
meydana gelen degisimler gosterilmistir.

000 - 000
000 O
2. olay ‘ .
— >
( 1] ( [ ]
. 3. olay “
00 0
e @ @

Buna gore, agagidakilerden hangisinde bu degi-
simler i¢in dogru érnekler verilmistir?

1. Olay 2. Olay 3. Olay

A) Kagidin Salata Yumuttanin
yanmasi yapilmasi haslanmasi

B) Yumurtanin ~ Kagidin Salata
kirlimasi yanmasi yapiimasi

c) Etin Salata Kagidin
kokmasi yapilmasi yanmasi

D) Kagidin Yumurtanin  Etin
yirtiimasi haslanmasi  kokmasi

6. Asagida kimyasal tepkimeler sonucunda

gerceklesen olaylara drnekler verilmigtir.

* ElImanin ¢lrimesi
* Odunun yanmasi
* Yogurdun eksimesi

Buna gore asagidakilerden hangisi verilen
orneklerin tamaminda goriilen ortak bir 6zelliktir?

A) Gaz cikisi

B) Hal degisimi

C) Renk degisimi

D) Yeni madde olusumu

endirme ve Sinav Hizmetleri Genel MddCirliigl @
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7. Bir 6gretmenin kapali kapta yaptigi K, L, M katilari ve
N gazinin arasinda gergeklesen kimyasal tepkimeye
ait deneyin gorselleri asagdidaki gibidir.

L katist ¢, TN:

=
K katl&-ﬁ’ VS

oD

Buna gore, ogrencilerin tepkime ile ilgili yaptig
yorumlardan hangisi dogrudur?

A) Kaptaki toplam kati kiitlesi korunmustur.

B) K ve L maddeleri biterken M ve N maddeleri
olugsmustur.

C) K ve N maddelerinin kitleleri azalirken M
maddesinin kutlesi artmistir.

D) M maddesinin kutlesi, K ve L maddelerinin
kutleleri toplamina esgittir.

8. Kimyasal tepkimelerde atom sayilari ve atom cinsleri
korunur.
Asagida bir kimyasal tepkime, molekul modelleri ile
ifade edilmigtir.

(] [ ) [
@A o
€ o o

Buna gore liggen ile belirtilen yere agagidaki-
lerden hangisi gelmelidir?

- -
A) % B)
» »
°) @ D) o®

_é_




9. Kapal bir kaba konulan sivi haldeki V ve Y maddele-
rinin tamami kimyasal tepkimeye girerek sivi haldeki
Z maddesini olusturmustur.

Buna gore,

I. Z maddesi V ve Y maddelerinin 6zelliklerini
tasir.

Il. 'Y maddesinin tamami tepkimede kullaniimigtir.
[ll. Z maddesi yeni bir maddedir.

IV.V maddesinin kitlesi Z ve Y maddelerinin
katlelerinin toplamina esittir.

¢ikarimlarindan hangileri dogrudur?

A) lvell

B) Ilvelll
C) llvelVv
D) lllve IV

10. Gdrselde suyun ayrisma modeli verilmistir.

!Q_>QQ+ $ S

Su molekdlu
369

Bu modele gore,

I.  Tepkimede atom sayisi korunmusgtur.

Il.  Tepkime sonunda yeni atomlar olugsmustur.

Ill.  Tepkimede kltle korunmustur.

Oksijen molekili  Hidrojen molekult
32¢g 44

¢ikarimlarindan hangisi sdylenemez?
A) Yalniz |

B) Yalniz

C) lvell

D) llvelll

endirme ve Sinav Hizmetleri Genel MddCirliigl @
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11. Asagidaki modellemelerden hangisi digerlerinden
farkli bir degisime aittir?

A)

C)

12. Asagida verilen modelleme bir kimyasal tepkimeyi
anlatmaktadir.

+Q@% &&

\_Y_) \_Y_) L

P Maddesi R Maddesi

S Madde5|

Bu tepkime ile ilgili asagidakilerden hangisi
cikanhr?

A) S maddesi fiziksel yontemlerle P ve R
maddelerine donlstirdlebilir.

B) S maddesi P ve R maddesinin kimyasal
Ozelliklerini tagsimaktadir.

C) P ve R maddelerinin kutleleri
maddesinin kutlesinden fazladir.

toplami S

D) S'nin tanecik yapisi P ve R'den farkhdir.




13.

14.

Oda sicakliginda 250 g erlenmeyerin igine 100 g
karbonat ve 150 g sirke konulduktan sonra erlenme-
yerin agzina balon konulmustur.

Bir slre sonra kabin sicakligi termometre ile
6lgulmiis ve 55 °C'a giktigi ve balonun sistigi ayrica
kapta képUrmeler oldugu fark edilmistir.

Deney
Malzemeleri

1 adet erlenmeyer
150 g sirke

100 g karbonat *

1 adet hassas terazi \

\
1 adet termometre ‘
1 adet balon
25°C 55°C
ilk durum son durum

Yapilan bu deneye gore asagidakilerden hangisi-

ne ulasilamaz?

A) Kimyasal tepkimelerde sicaklik artisi gergekle-
sebilir.

B) Toplam kutle korunur.

C) Kimyasal tepkimelerde gaz cikisi olabilir.

D) Sirke ve karbonat arasinda kimyasal tepkime ger-
ceklesmistir.

Kikurt ve oksijen elementleri arasinda ger-

ceklesen kimyasal tepkime modellene-
rek asagida  verilmistir  Tepkime  sonun-
da kukdrtdioksit maddesi meydana gelmigtir.

O —¢ D

Kakart (S) Oksijen (02)  Kukurtdioksit (SO2)
(329) (329) (64 g)

Bu tepkime ile ilgili agagidakilerden hangisi yan-

hstir?

A) Meydana gelen olay kimyasal tepkimedir.

B) Olayda kutlenin korunumu yasasi ifade edilmigtir.

C) Kukurtdioksit maddesinin kimyasal yapisi oksijen
ve kukurtten farkhdir.

D) Meydana gelen olay hal degisim olaylari ile
benzer 6zelliktedir.
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15. Ogretmen 6grencilerine hazirladigi deneyde, yakicl

ve parcalayici Ozellikteki K maddesinin icine Y
maddesini atarak kabin iginde Z ¢dkeltisi olustugunu
gOsteriyor.

Y maddesi

N\

Cokelti
(Z maddesi)

f

el

Tepkime sonrasi

»

Tepkime 6ncesi

Yalnizca verilenlere gore,

I. KveY maddelerinin atomlarindan yeni mad-
deler olugsmustur.
Il. Tepkimede atom sayisi ve cinsi korunmustur.

I1l. Tepkime sonrasi K ve Y maddelerini olustu-
ran atomlarin yapilari degismistir.
yorumlarindan hangileri yapilir?

A) Yalniz|
B) lvell
C) lvelll
D) I, 1lvelll



Asitler ve Bazlar - 1

1. Igerisinde su bulunan kaplara gorseldeki gibi Z ve Y

gazlar gonderilerek sulu ¢dzeltileri olusturuluyor.

] (]
™ Z gazi T Jgaz

Su Su
I. kapta bulunan c¢oOzeltiye mavi turnusol kagidi
batirldiginda rengi kirmiziya dondsuyor. 1l. kapta

bulunan g¢ozeltiye kirmizi turnusol kagidi batirildiginda
ise rengi maviye donusuyor.

Yapilan bu gézlemlere gore asagidaki sonuglardan
hangisine ulagilir?

A) Her iki kaptaki ¢ozelti de asidiktir.

B) Her iki kaptaki ¢ozelti de baziktir.

C) I. kaptaki ¢ozelti asit, II. kaptaki ¢ézelti bazdir.

D) I. kaptaki ¢ozelti baz, II. kaptaki ¢ozelti asittir.

. Bir hasta mide rahatsizligindan dolay: doktora gider.
Cesitli kontroller yapildiktan sonra doktor refli ra-
hatsizhidi teshisi koyar ve su aciklamay yapar:

Bu hastalik asitli mide iceriginin, yemek borusuna
gelmesi ve uzun sure tedavi edilmemesi durumunda
yemek borusunun tahris olmasindan kaynaklanir.
ilerlemesini istemiyorsaniz verecegim listede bulunan
gidalari tiketmemelisiniz.

Doktorun verdigi listede agagidakilerden hangisi
bulunamaz?

A) Kahve

B) Domates salgasi

C) Kabartma tozu

D) Asitliicecek
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3.

P

Ogretmen sinifta 6grencilerine V, Y ve Z maddelerinin
sulu ¢ozeltileriyle ilgili agagidaki bilgileri veriyor.

-V maddesinin pH degeri Y’ninkinden blyuktur
-Y, suda ¢6zindiginde OH" iyonu vermistir.
- Z, suda ¢oziindiigiinde H* iyonu vermistir.

Verilen bilgileri kullanarak dgrencilerden c¢ozeltileri pH
Olgcegine yerlestirmesini istiyor.

Ogrencilerin asagidaki pH élgeklerinden hangisini
olusturmalari uygun olur?

A o 7

¥

'ﬁ-rq <

i

¥ 14
¥
14
rad ¥ W
F 14
¥ W

B) o
C)o
D) o
z

Bir 6grenci godrselde verildigi gibi bazi ylzeylere
damlalk yardimiyla asit ya da baz oldugu bilinen K, L, M
ve N maddelerini damlatiyor. Bir siire sonra damlatilan
maddelerin yuzeylere etki ettigini gdzlemliyor.

li&a LJ M{? N&)
/ / / 4

I ¥ ] ]

Cam Porselen Metal Mermer

Bu gozlemler sonucunda K, L, M ve N maddelerini asit
ya da baz olmalarina gore siniflandiriyor.

Buna gore 6grencinin yapmis oldugu siniflandirma
asagidakilerden hangisi gibi olur?

K L M N
A) Asit Asit Baz Baz
B) Baz Baz Asit Asit
C) Asit Baz Asit Baz

D) Baz Asit



5. Asagidaki tabloda glnlik hayatta karsimiza g¢ikan
bircok madde goérilmektedir.

3

102

Uzim Arap sabunu

Sampuan

Cikolata Cilek Limon

Bu tabloda asit 6zelligi olan maddeler tarandiginda
tablonun goériintisii asagidakilerden hangisi gibi
olur?

A)

B)

C)

D)

o™ Bl

6. Asit veya baz oldugu bilinmeyen bir A maddesinin bazi
Ozellikleri asagidaki gibidir.
« Tadi eksidir.
*  Sulu gozeltisi elektrik akimini iletir.
*  Sulu gdzeltisine H" iyonu verir.

Buna gore A maddesi ile ilgili verilen bilgilerden
hangisi yanhlistir?
A) pH cetvelindeki degeri 4 olabilir.

B) Kirmizi turnusol kagidinda renk degisimi
olusturmaz.

C) Metal maddeler ile tepkimeye girerek agindirabilir.
D) Sulu ¢ozeltisi ele kayganlik hissi verir.
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7. Kirmiza lahana suyu dogal ayractir. Kirmizi lahana
¢ozeltisinin rengi asit ve baz degerine gore degise-
bilir. Normal kirmizi lahana ¢ozeltisinin rengi mordur.
Asitliginin yuksek olmasi durumunda ¢ozeltinin rengi
kirmiziya donudsur. Bazikliginin olmasi durumunda
¢ozeltinin rengi mordan maviye, bazikligin artma-
sI durumunda ise ¢ozeltinin rengi yesile dénusdur.
Deneyde dgrenci verilen meddelerin asit ya da baz
oldugunu belirlemek istiyor Deney sonucunda elde
ettigi sonuclari asagidaki gibi not ediyor.

Deney
Malzemeleri

Deney sonuglari:

Kirmizi lahana ¢ozeltisi

Kirmizi Lahana mor renkli

Limon Suyu Kirmizi lahana ve limon
Sivi Sabun suyu ¢ozeltisi kirmizi renkli
_ Kirmizi lahana ve sivi sa-
Sirke bun ¢bzeltisi mavi renkli
Amonyak Kirmizi lahana ve sirke

Saf Su ¢ozeltisi kirmizi renkli

Kirmizi lahana ve amonyak
cozeltisi yesil renkli

Bu deney sonuglarina goére asagida verilen

bilgilerden hangisi yanhstir?

A) Limon suyu asidik 6zelliktedir. Tadina bakildiginda
tadi eksidir.

B) Sivisabun bazik 6zelliktedir. Sulu ¢ozeltisi elektrik
akimini iletir.

C) Amonyak kuvvetli asidik 6zelliktedir. Yakici ve
parcalayici 6zelliktedir.

D) Sirke asidik 6zelliktedir. Metal ve mermere etki
ededbilir.

_Q_




8. Asit yagmurlari, fosil atiklarin dogal su doéngusiine

karismasiyla olusur. Kémur ve petrol gibi fosil yakit-
larin yakilmasi sonucu atmosferde kikirt ve azot
iceren gazlar birikir. Bu gazlar havadaki su buhariyla
birlesince bir kimyasal tepkime meydana gelir.

Asagidakilerden hangisi asit yagmurlarini 6nleme-
ye yoneliktir?
A) Baazi llkelerde dizel arag Uretiminin yasaklanmasi

B) Evlerde isinmak
kullaniimasi

icin dogalgaz yerine soba

C) Tarim arazilerini bir yil ekip bir yil dinlendiriimesi

D) Elektrik Gretiminde hidroelektrik santraller yerine
dogalgaz kullaniimasi

. Son yillarda atmosferdeki karbondioksit miktarini
azaltmak igin yeni yontemler gelistirimesine yonelik
asagidaki yazida verilen galismalar yapiliyor.

Karbondioksit okyanusta depolanabili. Bu amag-
la puskurtme ve ¢dzme yontemleri kullanilir. Her iki
yontemde de karbondioksit okyanus sularina karisir.
Piskurtme yodnteminde karbondioksit okyanusun
3000 metre altina verilir. Bu derinlikte sivi hale gecen
karbondioksit sudan daha yodun oldugu i¢in suyun
icinde gole benzer bir yapi olusturur ve okyanusta
yavas ¢Ozinudr. Okyanusta ¢ozinen karbondioksit
karbon déngustnun bir pargasi haline gelir. C6zme
yonteminde ise okyanusa salinan karbondioksit hizli
bir sekilde suda ¢ézunur ve karbon déngusune katilir.
Ozellikle fosil yakit kullanarak enerji treten elektrik
santralleri atmosfere blylk miktarda karbon gazi
salar. Karbon yakalama ve depolama sistemlerinin
kuruldugu enerji santrallerinde atmosfere salinan
karbondioksit miktari %80 - 90 oraninda azaltilabilir.

Bu calismanin sonuglariyla ilgili olarak,

I. Karbondioksitin havaya saliniminin azalmasi
yagmur sularinin pH degerindeki azalmayi engel-
leyebilir.

II. Dogal ¢evrenin korunmasina fayda saglar.

lll. Bu galisma sonucunda yagmur sularinin pH de-
geri azalrr.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) lvell
B) Ivelll
C) llvelll
D) I, llvelll
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10. Ogretmen derste asagdidaki deneyi yapiyor.

-—
-

Cinko
parcalari® ~—%"
Oncelikle iginde HCI (Hidroklorik cl
asit) olan sisenin i¢ine ¢inko parcalari
atiyor.
Sonra bu sisenin agzina balon gegi-
riyor. cl

Sisedeki ¢inko pargalari yok oluyor
balon sisiyor.

Buna gore 6gretmen deneyden,

[. HCI ve ginko kimyasal tepkimeye girdigi,
II. Tepkime sonunda gaz ¢ikis gergeklestigi,
[ll. Tepkime sonunda kabin igindeki madde mikta-

rinin azaldigu,

olaylarindan hangilerinin gézlemlenmesini
amacglamistir?

A) Yalniz |
B) lvell
C) llvelll
D) I, llvelll

. Metil oranj ¢ézeltisi asitte kirmizi, bazda sari renk alir.

Sekilde verilen ¢ozeltilere metil oranj damlatildiginda
renk degisimi asagidaki gibi olmaktadir.

K

| ——

Sari Kirmizi
Buna gore, kaplardaki K ve M svilan
asagidakilerden hangisi gibi olabilir?

K N || N
A) Amonyak Camasir Sodasi
B) Sudkostik Tuz Ruhu
C) Amonyak Zag Yagi
D) Hidroklorik Asit Malik Asit



Asitler ve Bazlar - 2

1. P, Rve S maddeleri ile ilgili bazi 6zellikler verilmistir.

- P’nin pH degeri R'den blyuktur.

- S maddesi metallere ve mermerlere etki etmektedir.
- R maddesi camlarin zamanla matlagsmasina neden
olmaktadir.

Bu ozelliklere géore maddelerin pH olgegindeki
yeri asagidakilerden hangisindeki gibi olabilir?

A) Asidik Bazik
2 3 4 5 6 T 8 9 10 11 12 13 14

| —

N N&tr NN
S R P
B) Asidik Bazik
T1ii ET iiﬁ1112131h
I ﬁ} Notr
S
C) Asidik Bazik
b 1 2 3 4 5 6 T 8 9 10 11 12 13 14

— W

R P S

Bazik
9 10 11

T

12 13 14

2. Sekildeki tabloda K, L ve M maddelerinin sulu
¢ozeltilerinin pH degerleri verilmistir.

Madde pH Degeri
K 3-6
L 9-13
M 7

Ginlik hayatta kullanilan mide ilaci, tuz ve sirke tab-
lodaki K, L ve M maddeleriyle eslestirilmek isteniyor.

Buna gore, verilen maddelerin K, L ve M ile esles-
tirilmesi asagidakilerden hangisinde dogrudur?

K L M
A) Sirke Mide ilaci Tuz
B) Mide ilaci Tuz Sirke
C) Mide ilaci Sirke Tuz
D) Sirke Tuz Mide ilaci
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3. Sekildeki gorselde asit yagmurlari sematik olarak

Sema lizerinde yer alan 1, 2 ve 3 rakamlarinin tem-
sil ettigi maddeler asagidakilerden hangisinde
dogru verilmistir?

1 2 3
A) O, ve H, H,0 co,
B) H,0 0, NO,
c) O, H,0 SO,
D) CO, H,0 H,CO,

4. Bazi dgrenciler temizlik maddesinin kullanimi ile ilgili

asagidaki aciklamalari yapmistir.

I.  Temizlik yaparken asit ve baz igeren temizlik
malzemelerini karistirirsak ylizeyler daha temiz
olur.

II. Asit ve baz iceren temizlik Grtnleri kullanirken,
Urtin Uzerindeki tehlike isaretlerine dikkat
edilmelidir.

lll. Ellerimizin asit ve baz igerikli temizlik
malzemeleriyle dogrudan temas etmesi, tahris
olmasina sebep olur.

IV. Asit ve baz iceren temizlik malzemelerini
kullanirken maske takmaya gerek yoktur.

Buna goére ogrencilerden hangilerinin, asit ve

bazlarla c¢alisirken alinmasi gereken onlemleri

bildigi soylenir?

A) lvell
B) lve IV
C) llvelll

D) II, lll ve IV



5. Gorselde U¢ kimyasal madde verilmigtir. 7. Bazi maddelerin 6zellikleri verilmistir.
T: Tatlar eksidir.

Y: Turnusol kagidina etki etmez.
Z: Ele kayganlik hissi verir.

Buna gore T, Y ve Z maddeleri agagidakilerden han-

Sud kostik Saf su Zag yag! gisi olabilir?
Gorseldeki maddelerin pH degerleri agagidakilerden _T Y— —Z
hangisinde dogrudur? A) NH, KCI NaOH
Sud Kostik Saf su Zag yadi B) HNO, NaCl KOH
C) NaOH HNO4 KCI
A) pH<7 pH<7 pH=7
D) NaCl NH, HNO,
B) pH>7 pH=7 pH<7
C) pH=7 pH>7 pH<7
D) pH<7 pH=7 pH>7

6. Bir ogrenci fen bilimleri dersi kapsaminda belirtec
yapmistir. Yapmis oldugu bu belirte¢ asidik maddelere
damlatilinca mavi renk, bazik maddelere damlatilinca
kirmizi renk vermektedir.

I, Il ve Ill numarali kaplarda asidik ya da bazik sulu
cozeltiler bulunmaktadir. Ogrenci tasarladigi belirteci
kaplarda bulunan sulu ¢ozeltilere damlatinca kaplarda

endirme ve Sinav Hizmetleri Genel MddCirliigl @
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gerl

meydana gelen renk degisimleri gorselde verilmistir.
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Buna gore, kaplardaki gozeltiler asagidakilerden
hangisi olabilir?

A) HCl NH, HNO,
B) KOH HCI NH,
C) HNO, KOH NH,
D) NH, HNO, HCI
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1.D 2.B 3.D 4.D 5. A 6.C 7.B 8.B
TEST 1
10.C | 11.D | 12.Cc | 13.C | 14.B | 15.C
) 1.A 2.A 3.C 4.D 5.C 6.A 7.A 8.C
1. Unite | TEST 2
10.B | 11.D | 12.A | 13.C | 14.B
1.A 2.D 3.C 4.B 5D 6.C 7.A 8.C
TEST3
0.0 | 11.B | 12.B | 13.C | 14.B | 15.A | 16.D | 17.A
1.D 2.C 3.C 4.A 5.C 6.A 7.A 8.D
TEST 1
10.C | 11.B | 12.D | 13.A
1.C 2.C 3.D 4.B 5.C 6.B 7.D 8.C
TEST 2
10.B | 11.C | 12.D | 13.C | 14.C
1.A 2.C 3.B 4.B 5.D 6.B 7.D 8.A
TEST3
10.Cc | 11.D | 12.C | 13.D
1.B 2.C 3.D 4.D 5.A 6.A 7.C 8.D
TEST 4
) 10.D | 1.B
2. Unite
1.A 2.C 3.A 4.C 5.D 6.C 7.C 8.D
TEST5
10.D | 11.D
1.B 2.A 3.B 4.D 5.C 6.C 7.B 8.C
TEST®6
10.A | M1.C | 12.Cc | 13.B
1.C 2.B 3.A 4.A 5.C 6.C 7.D 8.C
TEST7
10.C
1.A 2.C 3.D 4.B 5.D 6.D 7.C 8. A

TEST 8




